

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

VIII. ÉVFOLYAM, 276. SZÁM.

DEBRECEN, 1931. DECEMBER 3. CSÜTÖRTÖK.

ÁRA 10 FILLÉR.

Károlyi Gyula miniszterelnök és Vargha államtitkár a nyugdíjak csökkentéséről

A Ker. Gazdasági Pártban ismertették a nyugdíjsökkentés arányát — Keservebb sintermunkát még nem végzett kormány, mondotta a miniszterelnök, azonban más kivezető út nincs

Budapest, december 2. A Keresztény Gazdasági Párt gróf Zichy János elnöklésével szerdán este értekezletet tartott. Az értekezleten megjelent a párt valamennyi tagja, továbbá gróf Károlyi Gyula miniszterelnök, a belügyminiszter, Vargha államtitkár, a pénzügyminisztérium vezetője.

VARGHA ÁLLAMTITKÁR ISMERTETI AZ ÚJ NYUGDÍJ- TERVEZETET.

Vargha államtitkár ismertette az új nyugdíjtervezetről szóló rendeletet. Rámutatott arra, hogy nem arról van szó, hogy a költségvetési hiányokat kell pótolni, hanem arról, hogy az állam ma nem képes fedezni azokat a kiadásokat, amelyek elő vannak írva. A kormány a Népszövetséghez fordult abban a reményben, hogy a szakértők megállapítják, hogy Magyarország ezidőig nem tehet eleget külföldi kötelezettségeinek és így halasztást fog-nak javasolni. A pénzügyi bizottság tagjai azonban arra az eredményre jutottak, hogy kötelezettségünknek eleget tehetünk, ha bizonyos határok közé szorítjuk kiadásainkat. Ha egyes intézmények megszüntetése, összevonása eredményessé válik is, ennek közvetlen hatása a költségvetésben csak hosszabb idő múlva jelentkeznek. A dologi kiadásoknál lehet esetleg valamilyen megtakarítást elérni, de ehhez a közeljövőben vérmes reményeket fűzni nem szabad. Az állami közigazgatásban az 1924. évben a nyugdíjterher 81.5 millió pengő volt. Az 1931-32. költségvetési évben pedig felszaporodott 129.350.000 pengőre, az emelkedés 58.73 százalék, az állami üzemeknél az 1924-25. évben a nyugdíjterher 50.338.000 pengő volt és a legutóbbi évben felemelkedett 83.000.000-re, az emelkedés tehát 65.89 százalék. Látható tehát, hogy a leszűl-tilis szükség.

MILYEN MÉRTÉKŰ LESZ A CSÖKKENTÉS?

Az 1925. július 1-e és 1927. október 31-ike közötti nyugdíjasoknál eddig 10 százalék volt a csökkentés s az új csökkentésre vonatkozóan a következők a tervek:

Az I., II. és III. fizetési osztályban az eddigi 10 százalékon kívül a csökkentés további 15 százalék, tehát összesen 25 százalék, a IV. és V. fizetési osztályban újabb csökkentés 12 százalék, összesen tehát 22 százalék, a VI. és VII. fizetési osztályban újabb csökkentés 10 százalék, összesen 20 százalék, a VIII. fizetési osztályban újabb csökkentés 8 százalék, összesen 18 százalék, a IX.

fizetési osztályban újabb csökkentés 4 százalék, összesen 14 százalék, a XI. és ezen aluli fizetési osztályban újabb csökkentés 2 százalék, összesen tehát 12 százalék.

Ugyanezt a szisztémát alkalmaznák a honvédtiszt karnál, a tanári karnál, az államvasuti tisztviselőknél, akik fizetési osztályokba vannak sorozva, ezeken kívül azonban a kezelőknél, az államvasuti s. tisztelnél, altiszteknél, havidíjasoknál, napidíjasoknál semmi újabb csökkentést nem terveznek. Ezek az államvasuti alsó kategóriák évenként 8-10 százalékos évi nyugdíjjárulékot fizetnek. Ezeknek nem az állama adja a nyugdíjat, tehát méltányos, hogy mentesítsék őket a csökkentés alól. Az 1925-27. év közti nyugdíjasoknál nincs csökkentés, az államvasuti kezelőknél, a műszaki altiszteknél, a pénzügyőrségi altiszteknél, a posta műszaki segédszemélyzetnél s altiszteknél, díjnokoknál, kiegészítő szolgáknál, a honvédség rangosztályba nem sorozott havidíjasainál, a folyam-őrségnél a legénységi egyénekénél, alhadnagyoknál, tiszthelyetteseknél, törzs őrmestereknél. Azoknál a nyugdíjasoknál, akik 1927. október 31-e után mentek nyugdíjba, a csökkentés mértéke 15 százalék volt s az újabb progresszív csökkentés a következő:

Az I., II. és III. fizetési osztályba az újabb csökkentés 15 százalék, összesen tehát 30 százalék, a IV. és V. fizetési osztályban újabb csökkentés 13 százalék, összesen 28 százalék, a VI. fizetési osztályban újabb csökkentés 12 százalék, összesen 27 százalék, a VII. fizetési osztályban újabb csökkentés 11 százalék, összesen 26 százalék, a VIII. fizetési osztályban 10 százalék, összesen 25 százalék, a IX., X., XI. fizetési osztályban újabb csökkentés 5 százalék, összesen tehát 20 százalék.

Tervbe vették a lakáspénz csökkentését is, mely 50 százaléktól 70 százalékig terjed különböző kategóriák szerint.

E terv alapján nyugdíjsökkentéssel a közigazgatásnál évi 4.565.800, az üzemeknél pedig 854.000 pengő lenne a várható megtakarítás. A lakáspénzkel a csökkentés a közigazgatásnál, a honvédséget is beleértve, évi 9.758.000 pengő, az üzemeknél pedig 5.686.000 pengő lenne a megtakarítás. Februárban már nem lehet a lakbér-csökkentést végrehajtani, hanem csak májusban tervezi a kormány annak életbe lépését.

Wolff Károly hangoztatta, hogy ez a javaslat lényegesen jobb, mint az első. Tiltakozik a lakberek ren-

delettel való csökkentése ellen. Indítványozta, hogy a párt ne fogadja el a javaslatot. Lépjen a kormánnyal úgy tárgyalásba, hogy a párt javaslatait megtehesse.

A MINISZTERELNÖK BESZÉDE.

Károlyi Gyula miniszterelnök szólalt fel ezután, aki kijelentette, hogy a népszövetségi bizottság sem miféle utasítást nem adott a költségvetés csökkentésének módokról. Erre a kormány ígéretet nem tett. Tett azonban a kormány ígéretet abban a jelentésben, amely a Ház előtt van, amelyben kötelezettséget vállalt arra, hogy a költségvetésben újabb 32 millió csökkentést visz keresztül, a csökkentést bármilyen áron is meg kell valósítani. Nem fogadhatja el azt, hogy a rendelettervezet olyan borzostóan kegyetlen és igazságtalan volna. — Az utóbbi években kissé könnyelműen és indokolatlanul emelték a nyugdíjat, ami az akkori pénzügyi helyzetben meg történt lehetett. Most azonban vissza kell térni az 1925. évi állapotokhoz, legalább is ideiglenesen. A lakbér-csökkentést akkor is jogosnak tartanám, ha nem volna ilyen helyzetben az ország. Ezzel ugyan átmenetileg csökkentik a jö-

vedelmet, de legalább ezt megkapják.

— Vannak országok — ugymond — ahol nincs ugyan infláció, de ahol a nyugdíjasok hónapokig nem kapnak fizetést. Ezt a metódust el akarja kerülni. Keservebb a sintermunkát nála még nem végzett kormány. Nem volt azonban más kivezető út. Más jövedelmi forrásra, melyeket a kormány figyelemmel kísér, máskor lesz szükség az új költségvetés összeállításánál. Reméli, hogy az új költségvetésnél már érvényesülnek a szervezeti változtatások. Az utóbbi években túlméretezték a kiadásokat az államnál. Kéri a pártot, járjon hozzá a rendelettervezet.

Majd Vargha Imre pénzügyi államtitkár szólalt fel s kijelentette, hogy nem fedezetről van szó, hanem arról, hogy a költségvetést le kell szállítani.

Homonnay Tivadar Tiszóralála után a belügyminiszter kijelentette, hogy a kormány tudta, hogy a mostani takarékoságnak politikai következményei is lesznek. Majd Zichy János gróf indítványozta, — hogy a párt holnap délelőtt 11 órakor a Házban folytassa tanácskozását. A párt az indítványt elfogadta.

50 százalék lesz 1932-ben a pótdadó

Elkészült Debrecen város jövő évi költségvetése, mely 1 millió 49 ezer pengő hiánnyal végződik

A deficit 50 százalék pótdadóval nyer fedezetet

Debrecen szabad királyi város háztartásának 1932. évi költségvetése elkészült. A munka két nagy füzetből áll, maga a költségvetés 99 oldal, az indoklás pedig 136 oldal terjedelemben rug. Arj Lajos főszámvévo a költségvetésről részletes áttekintést terjesztett a polgármester elé, mely szerint a költségvetés főbb adatai a következők:

ÁLTALÁNOSÁGBAN:

Debrecen sz. kir. város háztartásánál: Rendes szükséglet 11.378.854.— P, rendkívüli szükséglet 155.760.— P. Összesen 11.534.614.— P. Rendes fedezet 10.046.483.— P, rendkívüli fedezet 318.120.— P. Összesen 10.364.603.— P. Költségvetési hiány 1.170.011.— P.

Debrecen sz. kir. város önkormányzatának és kezelésében levő nagyobb különálló alapok és alapítványoknál: Szükséglet 3.206.566.— P, fedezet 2.156.908.— P. Költségvetési hiány 1.049.658.— P.

RÉSZLETEIBEN: Fedezet.

Debrecen sz. kir. város háztartásánál: Általános igazgatás 2.808.776.— P, köz-

egészségügy 260.420.— P, közkultúra, közművelődés, vallás 156.157.— P, szegényügy és népjólét 100.895.— P, közlekedés 517.989.— P, városépítés, utcák, terek, járdák gondozása 171.038.— P, vagyonigazgatás 3.812.301.— P, hitelügylek 2.537.007.— P. Összesen 10.364.603.— P.

Szükséglet.

Általános igazgatás 3.198.713.— P, közegészségügy 384.703.— P, közkultúra, közművelődés, vallás 1.421.811.— P, szegényügy és népjólét 225.823.— P, közlekedés 309.525.— P, városépítés, utcák, terek, járdák gondozása 670.991.— P, vagyonigazgatás 2.509.640.— P, hitelügylek 2.813.408.— P. Összesen 11.534.614.— P.

A számbavehető és a fentebbiekben ismertettelt szükségleti és fedezeti tételek egybevetése után tehát megállapítható, hogy Debrecen sz. kir. város háztartásánál az 1932. évi költségvetési hiány 1.170.011.— P, Debrecen sz. kir. város önkormányzatának és kezelésében levő nagyobb különálló alapok és alapítványoknál az 1932. évi költségvetési üzem felesleg 464.457.— P, Debrecen sz. kir. város tulajdonában és kezelésében lévő nagyobb különálló alapok és alapítványoknál az 1932. évi költségvetési hiány 1.049.658.— P.

Debrecen sz. kir. város háztartásánál a fentiek szerint jelentkező 1.170.011.— P költségvetési hiány a községi pótdadó alapját képező házadó, földadó, társulati és tantiéme adó 2.341.844.96 P-ben megállapított adóalap után számított 50 százalékos községi pótdadóval fedezetet nyer.

Debrecen sz. kir. város önálló vagyongazdálkodási intézményeinél a leírások és az újítási alapon kellő dotálás után jelentkező 464.457.— P üzemi felesleg — a társasági szerződés és az alapszabályokban biztosított nyereség és juta-

lékrészesedés fedezésére szükséges összeg levonása után — a háztartás költségvetésében fedezetképen előirányoztatott.

Debrecen sz. kir. város tulajdonában és kezelésében lévő nagyobb különálló alapok és alapítványoknál 1932. évi költségvetési hiányként kimutatott 1.049.568.— P fedezetről nem kell külön gondoskodni, mert ez az összeg az utadói címen kivett 12 százalékos pótdadóval a háztartás költségvetésében elszámolt különféle dotációkból teljes fedezetet nyer.

Ivány földművelésügyi miniszter a mezőgazdasági problémákról

A búzatermelést meg kell hagyni fő termelési ágnak. — »Egy-két év alatt el is felejtjük a bajokat.

Budapest, december 3. A képviselőház ülésén napirend előtt Dinich Ödön szótartotta, hogy a csepeli gyárban az utolsó csoport munkást is elbocsátották. Ez a gyár valamikor 50—60 ezer munkásnak adott kenyert, most pedig teljesen leállt. A kormány intézkedését kéri.

Azután áttértek a kormányjelentés vitájára, melyhez Holitszer Pál, Büchler József és Zsigmond Gyula szólaltak fel.

Ivány Béla földművelésügyi miniszter válaszában ezután a felszólalásokra, melyek tárgya körébe esnek. Rámutatott arra, hogy 118 ezer mázsa vetőmag szétosztásával sikerült megszüntetni a vetőmaghiányt a természeti csapások által sújtott vidékeken. Ismertette aztán az inségakciót, melynek céljaira 4000 mázsa búzát bocsátott rendelkezésére. Remélhető, hogy mindenki, akinek komoly igénye van a segítségre, az megkapja.

Ezután áttért a mezőgazdasági politika általános irányvonalainak ismertetésére. Nagy hibája volt a múltnak, hogy nem gondoskodtunk arról idejekorán, hogy agrárérdekeltségünket agrárszellemben neveljük és a faluk lakosságának szaktudását biztosítsuk. Különösen a kisgazdák gazdálkodási módszereit nagyon elmaradtak. Darányi Ignác óta a magyar föld érdekében ugyszólván semmi nem történt. Ma is 2 ezer olyan községünk van, ahol nincs megfelelő tagosítás. Az Alföldön nincs meg a szükséges úthálózat, nem rendezték az öntözés kérdését akkor, amikor még anyagi eszközeink voltak. A magyar termelés renaissance-éről csak akkor lehet szó, ha a magyar népet és a magyar földet alkalmassá tesszük arra, hogy olyan jelszavak, mint pl. a termelés átszervezése, testet ölthessenek. (Taps a jobboldalon és közepén.) Ma nem lehet nagyszabású programot végrehajtani, mert a pénzügyi nehézségek minden megmozdulásnál le fogják a miniszter kezét, de legalább meg kell kezdeni a jövő programját, ha csak egy lépéssel is, de előbbre vigyük, ami már sikert jelent. (Általános helyeslés.)

A miniszter ezután a buza problémájával foglalkozva hangoztatta, hogy Magyarország földrajzi helyzeténél fogva meg kell tartani a búzatermelést főbb termelési ágnak. Ebben a mély meggyőződésében tovább folytatta a múlt években megkezdett buzanemesítési akciót és reméli, hogy 2—3 év múlva az egész országban olyan standard búzánk lesz, amellyel a régi osztrák-magyar vámterület nélkül is sikeresen vehetjük fel a versenyt az európai buzapiacokon. Búzatermelésünk kb. csak 10—15 százalékkal kellene helyettesíteni más termelési ágakkal. Ebben az irányban igyekszik befolyásolni a gazdákat.

Áttérve a kiviteli kérdésekre, ntalt az osztrák-magyar kereskedelmi szerződéssel kapcsolatban beállott állapotok nehézségeire. A magyar kormány a kereskedelmi szerződésben megállapított állatkontingens ideiglenes csökkentésébe kénytelen volt bele-menni, mert Ausztria felvevőképessége

e téren csökkent. Tudja, hogy ez a megállapodás nagyon súlyos feltételeket tartalmaz az alacsony osztrák állatárak mellett, azonban amugy is csaknem illuzórikussá vált volna kivitelünk. Az egyezmény Magyarország részére is biztosít előnyöket, így többek között a zsirkontingens felemelését, valamint tekintélyes mértékű liszt kivittelt. 150 q liszt kiviteli árat dollárban fogjuk megkapni és ezzel valutahelyzetünkön javulunk. A cseh-magyar kereskedelmi megállapodás ügyében is folynak tárgyalások. Ezekről részleteket még nem mondhat.

Áttért a szőlő és borgazdálkodás helyzetének ismertetésére. Rámutatott arra, hogy el kellett ejteni a 800 ezer hektoliter borknak párlattá való feldolgozására irányuló tervet, amely megvalósulása esetén a borárak javulásával járt volna. A borfogyasztási adó kérdését csak akkor lehet rendezni, ha az állampénztár más forrásból tudja biztosítani azt az összeget, amit a borfogyasztási adó leszállításával elvett. Felfogása szerint helyesebb volna, ha szőlőt csak kizárólag bortermelő vidékeken termelnének. Ha e kérdésekben nem támogatják a gazdák, hatalmi szóval is meg fogja ezt a gondolatot valószínűsíteni. Adatokat olvasott fel ezután mezőgazdasági kivitelünk alakulásáról és kimutatta, hogy a kivitel távolról sem zsugorodott annyira össze, mint ahogy azt a szociálista oldalról be akarták állítani.

Többen szótartotték a szérumdrágitás ügyét is. Ebben az irányban már régebben tárgyalásokat folytattak, amelyek most eredményre vezettek, amennyiben engedélyt adott egy új szérumintézetnek, amely a szérumot 30 százalékkal fogja olcsóbban eladni, mint eddig. A földművelésügyi kormány tárgyalásokat folytat Németországgal, hogy oda magyar mezőgazdasági munkások mehessenek ki a jövő évben februártól novemberig. Ezek a tárgyalások sikerre vezettek.

Beszéde végén utalt arra, hogy a házba magával hozta a magyar nép iránti szeretetét és ragaszkodást és a magyar nép iránti szeretetét is. Hiszi és reméli, hogyha a mostani nehézséges idők elmúlnak, rövid egy-két év alatt el is felejtjük azokat a bajokat és keserveket, amelyek sújtanak bennünket. Ehhez azonban erős hit, bizalom, kitartás, lelkes és odaadó munka kell. A földművelésügyi miniszter beszéde



befejeztével nemcsak az egységspárt és kereszténypárt, hanem az egész polgári ellenzék is viharos ovációban részesítette.

PUCCSKISÉRLET ÉS NYUGDIJLESZÁLLÍTÁS.

Eckhardt Tibor a nyugdíjkérdésről beszél. Nem szabad hozzányulni addig a nyugdíjakhoz, amíg két- és háromszoros fizetéseket huznak közpénztárakból. Nem hiszem — mondja —, hogy Teleszky Jánosnak olyan szüksége volna a miniszteri nyugdíjra mint a nyugalmazott járásbíróknak végrehajtónak. Ezután a leplezett puccskisérletről beszél. A puccsal kapcsolatban leplezzék le a felbujtókat, a rendezőket is, akik a puccs mögött állottak.

Kray István báró: Ugy van a rendezőket.

Eckhardt Tibor: Teljesen kizárt dolog, hogy ezek a jelentéktelen emberek saját elhatározásukból akartak volna puccsot csinálni. Az ország rendje érdekében követeljük, hogy vigyék végig a nyomozást, bárkiről is van szó és bárhova is vezessen az. — Majd választási visszaélésekről beszél

Zsitvay igazságügyminiszter vissza-utasította azt a beállítást, mintha a kormány megkülönböztetést tenne politikai, vagy más tárgyalagos szempontok szerint a hatalom érvényesítésében. A kormány minden büncselekményt pártatlanul torol meg. — A választási büncselekménnyel kapcsolatban utasítást adott az ügyészségnek, hogy minden bejelentett esetben vizsgálja meg a tényállást.

Simon András felszólalása után Zsitvay Tibor ismétellen hangoztatta, hogy a kormány mindig megtette a törvényes kötelességét a visszaélések megtorlása terén. Azokban az ügyekben, amelyeket neki tudomására hoztak, minden egyes esetben intézkedett.

INTERPELLÁCIÓK.

Azután áttértek az interpellációkra. Hegyemegi Kiss Pál volt az első interpelláló, aki a tűzifa megdrágításával kapcsolatos kartellszindikátus megalakulása tárgyában kért felvilágosítást a földművelésügyi minisztertől. Interpellációt kiadta a földművelésügyi miniszternek.

Farkas Tibor a gyülekezési tilalom megszüntetését kérte.

Szilágyosomlyó községben a lakosság és az adószedők között véres összecsapás volt

Bukarest, dec. 2. Szilágyosomlyó községben tegnap a község lakossága és a csendőrkisérlettel megjelent adószedők között véres összecsapás volt. Az adószedők a hátralékos adóbehajtás végrehajtását — akarták foganatosítani és csendőrkisérletet kértek, mert a földmívesek házukban eltorlaszolták magukat és azzal fenyegetőztek, hogy erőszakkal ellene szegülnek a végrehajtásnak. Midőn a csendőrorjárat be akart hatolni az egyik föld-

míves házába, az összesereglett földmívesek lefegyverezték őket, majd a csendőroktól elvették a fegyvereket és az adóhivataltokokra támadtak. akik közül ketten súlyos sérüléseket szenvedtek és véresen estek össze. A földmívesek csak most ébredtek tudatára annak, — hogy mit cselekedtek. Az odaérkezett másik csendőrorjárat közben kiszabadította a csendőroket, akiket a földmívesek foglyul ejtettek.

„Munkát és kenyeret adni isteni törvény”

A katolikus püspöki kar közös pásztorlevele az igazságtalan vagyoneloszlásról és a munkanélküliségről.

Rendkívüli tartalommal látott napvilágot a magyar katolikus püspöki kar közös pásztorlevele, amelyet Serédy Jusztinián bíboros hercegprímással az élen, valamennyi magyar püspök és püspöki helytartó aláírt. A pásztorlevél a mai gazdasági viszonyokkal foglalkozik és a társadalmi és gazdasági bajok eredőjét abban látja, — hogy az emberek ma bálványokat faragnak maguknak a vagyonból és a földi vagyont úgy imádják, mintha ez volna volna életük végső célja. Rá kell eszmélni a gazdagoknak kötelességükre, hogy munkát és kenyeret adni isteni törvény. Ha pedig megfogyatkozott az emberes érzés a tehetősek lelkében, akkor a közhatalom feladata olyan intézkedéseket tenni és olyan törvényeket hozni, amelyek folyomá-

nyaként a dolgozni akarók munkához és az éhezők kenyérhez jussanak.

A pásztorlevél ezután hivatkozik arra, hogy XI. Pius pápa a tünnepelesen kárhóztatta azt a felfogást, mintha a társadalmi bajok megszüntetésének módja a magántulajdon lerombolása volna. De a gazdagoknak meg kell érteni, hogy az egyház is szót emel a mai viszonyok ellen. Tudja, hogy a szegények ügyét védi, az árvák és elhagyottak kenyerét menti s nem üres szó az, amit az egyházi törvényekben folyton visszatér, hogy az egyházi vagyon a szegények öröksége.

A pásztorlevél további részletei kifejtik, hogy a munka nem lehet egyszerű cseretárgy, a munkabör megállapítása nem történhet egyoldalú tőkeérdek szerint.

A mentelmi bizottság kiadta Dréhr Imrét

Budapest, december 2. A Ház mentelmi bizottsága szerdán ülést tartott, amelyen Dréhr Imre mentelmi ügyével foglalkozott. A bizottság meghallgatta Dréhr Imre képviselőt, aki nem kérte kiadatását, mert előadása szerint reá, — mint politikusra a fegyelmi bizottság és népjóléti miniszter nem illetékes fegyelmi bíróság. Ő politikus volt és mint ilyen intézkedett. Tevékenységéért tehát csak politikai felelősséggel tartozik és ezért külön

parlamentari bizottság kiküldését kérte.

Dréhr Imre meghallgatása után a mentelmi bizottságban nagy vita indult meg annak eldöntése körül, hogy Dréhr Imre politikai államtitkár köztisztviselő volt-e és mint ilyen köztisztviselői hivatalnoki felelősséggel tartozik-e.

A bizottság 15 szavazattal 9 ellenében aként határozott, hogy Dréhr Imrét a népjóléti miniszter megkeresése folytán kiadja a fegyelmi eljárás lefolytatása céljából.

Uj nevek kerültek bele a puccskisérletbe

Kihallgatások az alföldi szervezkedésről

Budapest, december 3. A leleplezett puccskisérlet ügyében a hatóságok főleg Vannay, Raád és Molnár szereplését akarják pontos megvilágításba helyezni és azt akarják megállapítani, hogy a maguk elé kitűzött célokból hajtottak-e már végre valamit. Tegnap kezdődtek meg a jegyzőkönyvezések. Arra gondoltak, hogy a munka mára be is fejeződik, de egyes részletekkel való tüzetes foglalkozás lehetett lenné tette az ügynek ilyen gyors befejezését. Az előállítottak közül a szerdai kihallgatáson újabb vallomást tettek. Újabb neveket említettek, amelyek miatt szükségessé vált több, az alföldi szervezkedésel vonatkozóan újabb kihallgatások elrendelése. Rövidesen sor kerül a szembesítésekre is. A fantasztikus szervezkedésben állítólag szerepet játszott egy tisztviselő is, akit még nem lehetett kihallgatni, mert nem tudják, hova utazott.

VANNAY KÉSZÍTETTE A PUCSTERVET.

Részletes, teljes beismerő vallomást tett Gyulai Molnár Ferenc, aki Ászódon állomásozott, mint utbiztos. Elmondotta, hogy állását felmondta, kétségbeesve nézett a jövő elé, rongyos volt a ruhája, nem tudta mihez fogjon. Felutazott Budapestre és itt találkoztott régi cimborájával, vitéz Vannay Lászlóval, akivel sok közös ügye volt már. Ekkor merült fel a gondolat, hogy valamit tenni kellene. Vannay javasolta hogy álljanak össze régi, merész elhatározású fiatal emberek és csináljanak valamit. — Vannay meg is hívta lakására Molnárt. Mint gazdasági tiszt, a Ferenc József lovassági laktanya tisztii osztályán lakott.

Másnap Gyulai Molnár Ferenc felkereste vitéz Vannay Lászlót és zárt falak között Vannay titokzatosan kész, frásos terveket vett elő. Ekkor tűnt ki, hogy vagy maga Vannay készítette el a nagy puccstervet, vagy más titokzatos egyének, akikről azonban Vannay nem akar nyilatkozni. A megbeszélésen Vannay kijelentette Molnárnak, hogy itt nincs más hátra, a viszonyokon csak úgy lehet változtatni, ha erőszakosan megszerzik a hatalmat. Molnárnak tetszett a gondolat. Ekkor állapodtak meg abban, hogy hatos forradalmi intézőbizottságot alakítsanak. Az intézőbizottság egy-egy csoportot fog vezetni, ezeknek lesz hivatásuk a puccs programjának teljes végrehajtása. Vannay közölte, hogy neki módjában áll az egyik laktanyában a forradalmi puccs céljaira összehozott férfiak számára egyenruhát és fegyvert beszerezni.

A PUCSTERVEKET MEGTALÁLTÁK.

Az egyes csoportvezetőknek a tervek szerint meg kellett volna szállaniok a városparancsnokságot, néhány laktanyát, a posta- és táviróhivatalt és egyéb intézményeket. A puccsterveket a házkutatások során meg is találták. Ezekből azonban kifelejtették a főkapitányság, a rendőrkapitányság és a rendőrlaktanya megszállását. Amikor megkérdezték az őrizetbe vett embereket, ezek kijelentették, hogy úgy látszik, a szervezők megelégedtek arról, hogy a rendőrséget is ártalmatlanná kell tenni. Gyulai Molnár Ferenc vállalkozott arra, hogy a puccs céljaira megfelelő embereket toboroz.

VANNAY VOLT A VEZÉR.

Természetesen a rendőrség meg-

kérdezte őt is, hogy a sikerrel végrehajtott puccs esetén, milyen további programjuk volt Vannayéknak? Erre vonatkozóan azonban nem adtak felvilágosítást.

Mindegyik arra hivatkozott, hogy a helyzet kulcsa Vannay kezében van, s az ő feladata lett volna, hogy siker esetén megtegye az újabb intézkedéseket. Vannayt is kihallgatták, hogy mi volt a későbbi program.

Ezekre a kérdésekre azonban Vannay sem adott választ. Vagy fedezni akar egyéneket, vagy pedig mintha maga akart volna dönteni arról, hogy siker esetén kikkel folytassa az átvett hatalom gyakorlását.

A bűnügy további nyomozása több részre oszlott. Már az első napokban kiderült, hogy tulajdonképpen három csoport tagjai szerepelnek az őrizetbe vett emberek között.

Öngyilkosság a Meteorológiai Intézetben

Egy diákleány leugrott a negyedik emeletről

Budapest, december 2. Megrendítő öngyilkosság történt szerdán Budapesten. A Meteorológiai Intézetnek a terraszáról leugrott egy fiatal leány, aki pillanat alatt holtan terült el az intézet Kisrókus ucca felé eső udvarán.

A Meteorológiai Intézet egyik tisztviselője, aki a folyosón tartózkodott, az udvarra rohant és megdöbbenéssel konstataálta, hogy az intézet aligazgatójának, Marcell Györgynek gimnázista leánya ugrott le a terraszáról, amely több mint négy emelet magasságban fekszik. A tisztviselő az igazgatótól remegve nyitott be Marcell György aligazgató szobájába s közölte az apával, hogy mi történt.

VÉRES UCCAI POGROMOT TERVEZTEK.

Az elsöben vannak a Vannay és Molnár körül csoportosult fiatal emberek, a másikon pedig azok, kik amikor már bekerültek az erőszakos uton hatalomra törekvő fiatal emberek közé, egészen szélsőséges akcióra vállalkoztak. Ezek közül a hatóságok szemében a legveszedelmesebbnek látszik Tóth Ferenc vívómester, aki már több más jobbszélű szervezkedésben résztvett. Az egyik összejüvetelen hírt szerint Tóth javasolta, hogy véres uccai pogromokat kell a forradalom sikere érdekében rendezni. Ő vállalkozott arra, hogy robbanóanyagot szerez a dohányuccai zsinagóga felrobbantására, hogy ezzel városzerte rémületet keltsen.

A hatóságok most az nyomozzák, hogy volt-e a vérengzésre elszánt embereknek megfelelő robbanóanyaguk és fegyverük, hogy ezeket is lefoglalhassák.

Egyébként a szombaton letartóztatottak közül tegnap nyolcat szabadlábra helyeztek.

Egy elszegényedett földbirtokos asszony tragédiája

Régebben sok jótékonyt gyakorolt és most maga is a népkonyhára szorult.

Budapest, dec. 2. Szerda délelött a Kossuth Lajos-téren levő Gröbel-penzióban egy idősebb hölgy öngyilkosságot követett el.

Tegnap ment a Gröbel-penzióba lakni özv. Markovics Ignácné 76 éves matróna, aki szerény szobát bérelt magának. Az idős hölgy ma reggel udvarranézó szobájának ablakát kinyitotta és még mielőtt bárki megakadályozhatta volna, ki vetette magát az ablakon és az udvar kövezetén halálra zúta magát. Rendőr bizottság szállt ki, amely megállapította, hogy özv. Markovics Ignácné valamikor dúsgazdag asszony volt, férje Szatmár megyében volt földbirtokos. A háború alatt jótékonyaságáról lett ismertté a földbirtokosnő, később eladták birtokukat és Budapestre költöztek, ahol elegáns, nagy lakást béreltek ki. Markovicsné ekkor már csak a jótékonyaságnak szentelte életét, kórházakat, népkonyhákat látogatott és mindenütt segített, ahol szegényekre talált. Vagyonának legnagyobb részét hadikölcsönökbe fektették s így férje halála után szerényebb körülmények között volt kénytelen élni. Lassanként minden vagyona elfogyott, végül már a hadikölcsönsegélyezésből élt.

Legutóbb hozzátartozói sem tudták már megfelelően támogatni és

ezért a budai szeretetházba helyezték el. Vagyonának teljes elvesztése és az, hogy hetvenhat éves korában minden támasz nélkül maradt, annyira elkeserítette, hogy egymásután többször követett el öngyilkossági kísérletet. Nagyon bántotta, hogy ő, aki azelőtt dús erszénnyel és adakozó kedvvel látogatta a népkonyhákat, most maga is a népkonyhák ingyenes ebédjeire szorult.

Szabálytalan előzésből — bűnügy

A debreceni kir. ügyészség gondatlanságból okozott sulyos testisértes vétel miatt emelt vádat Zurbó János álmosdi napszámos ellen, mert 1929 március 30-án szabálytalan előzés következtében sulyos szerencsétlenséget idézett elő Derecske és Sáránd között. Zurbó harmadmagával biciklizett az országúton, amikor szembetalálkozott Sándor Imre szerével.

A vádirat szerint Zurbó szabálytalanul előzött, minék következtében a lovak megvadultak s maguk alá tiporták Kalmár Gyulát. Az elgázolt ember a fején, szemén, arcán és a gyomrán sulyos sérüléseket szenvedett, úgyhogy sokáig nyomta az ágyát.

Zurbó János ügyét szerdán délelött tárgyalta a debreceni törvényszéken dr.

Jeney Sándor tanácselnök. A bíróság több körülményt nem látott tisztázottnak s ezért bizonyítás kiegészítése végett elnapolta a főtárgyalást.

Még ma és holnap utoljára

nézheti meg az

Elszabadult

Afrika

egyedülálló hangos film-csodát a

Vígshízházban

Szelvényes, kedvezményes előadást nem tartunk

Rablógyilkos-merénylet agyorsvonaton

Bécs, december 2. Az innsbrucki rendőrség rejtélyes vasuti rablótámadás ügyében kezdett nyomozást. Egy Kestner nevű bochumi asszonyt, aki Münchenből a D-vonaton érkezett Innsbruckba, eszméletlen állapotban találták a vasúti kocsiban. Kórházba szállították, ahol kétnapos eszméletlen állapot után magához tért. Az asszony elmondotta, hogy Olaszországba igyekezett, München és Funkstein között két ismertlen férfi behatolt a vasúti kocsiba, vasdarabbal fejbeverték és elrabolták 100 márkáját és 350 líráját. A támadás november 28-án éjjel történt.

KÉT LEKÉSZT AVATNAK DOKTORRÁ MA DÉLELÖTT A KOLLÉGIUMBAN.

Érdekes, ritka és szép ünnepség színhelye lesz ma, csütörtökön délben tizen két órakor a Kollégium díszterme. Két lelkészt avatnak doktorrá. Az egyikük amerikai, a másik gyulai református lelkész. Mind a ketten itt szerették képzettségüket a debreceni Tisza István egyetem hittudományi fakultásán. Az ünnepély jelentőségét mi sem mutatja jobban, minthogy a nagyszámú lelkész élén maga dr. Baltazár Dezső püspök is megjelenik az avatáson.

A NYUGDIJASOK LAKÁSPENZÉNEK CSÖKKENTÉSE JÖVŐ ÉV MÁJUSBAN LÉP ÉLETBE.

Budapest, dec. 2. Félhivatalos közlés szerint a nyugdíjasok lakáspenzének csökkentése olyképen fog történni, hogy a nyugdíjasok jelenlegi lakáspenzüknek csak egy bizonyos hányadát fogják megkapni és pedig szolgálati idejüknek megfelelően. Hogy a nyugdíjasoknak idejük legyen megfelelő olcsó lakásról gondoskodni, a lakáspenz csökkentése csak a jövő év májusában fog életbelépni. Az újabb nyugdíjcsökkentés pénzügyi eredménye kb. 6 millió pengőre tehető, amely megtakarítást azonban a lakásoknak nem lehetne elérni. Ez a megtakarítás egyébként a teljes költségvetésbeli nyugdíj-szükségletnek még csak nem is 2 százalékát jelenti.



MA
premier és kivételesen (péntek helyett) C (11.) bérletben, este 8 órakor

Hunyady Sándornak

a »Feketeszárú cseresznye« szerzőjének legújabb mesteralkotása.

A Vígyszínház nagyszerű újonsága!

Pusztai szél

Kardoss Géza, Könyves-Tóth Erzsé, Thuróczy, Laczkó, Cselle, Kemény és Rónayval a főszerepekben.

Siessen jegyet biztosítani! Ma délután 3 órakor! Zóna előadás! Móra Ferenc országos sikerű daljátéka, az

Aranyszőrű bárány

Pénteken este 8 órakor! Bérlet-szünetben!

Pillangó kisasszony

(Puccini világhírű operája)
Köszeghy Teréz, Szórád Ferenc és Csóka Béla, a Városi Színház művészeinek vendégfellépésével.

Előtte a prólógót elmondja Jurik Ica.

Tekintve, hogy az összes jegyek elővételben elkeltek, a fennmaradt jegyeket kérjük legkésőbb ma délig kiváltani.

Előkészületben:

Pillangó

látványos revü, jazz-operett. A szezon slágere!

A bajnoki sakkverseny

Az Ujságíró Clubban folyó bajnoki verseny tegnapi fordulóján Kiss nyert Mayer ellen, míg a Neumann-Kapusi-játszma döntetlenül végződött. Ma a Hungária kávéházban a Hajdu-Hóra elmaradt és a Kiss-Kovács, Mayer-Neumann, Gasparik-Tatár, míg pénteken ugyancsak a Hungária kávéházban este fél 7 órakor a Barcza-Kovács és Neumann-Kiss függő játszma kerül lebonyolításra. Az utolsó teljes forduló hétfőn lesz az Ujságíró Clubban.

A verseny állása a következő: Tamkó 8 és fél, Barcza 8 (1), Dalmy 7 és fél, Torma 7, Kovács 6 és fél (1), Mayer 6 (1), Gasparik 5 (1), Kiss 4 és fél (2), Tatár 4 és fél (1), Neumann 4 (2), Kapusi 2 és fél, Hajdu és Hóra 1 (1) egység.

Mozi műsora:

Ma csütörtökön

A hétköznapi 5 óras előadások mérsékelt helyekkel

VIGSZÍNHÁZ 5, 7 és 9 óra	Az elszabadult Afrika legnagyobb film. — Még csak két napig.
URANIA 5, 7 és 9 óra	Ariane, hangos-dráma. Főszerepben Elisabeth B.
APOLLO 7, 9 óra	Szünet

Hő- és sárcipő

mindenfélé színben szakszerű javítása nagyon olcsó árban:
MOLNAR
műszerész, Csapó ucca 30. szám.

Megjelent a Tiszántúli Szépmíves Céh almanachja

Nemcsak a debreceni, de az egész magyar könyvpiac egyik legnagyobb karácsonyi szenzációja a Tiszántúli Szépmíves Céh 1932. évi almanachja, mely a mai napon került ki a nyomdából. Ez a rendkívül érdekes irodalmi évkönyv 48 tiszántúli író, költő és esztétikus műveit tartalmazza s illy módon tükörképet nyújt a Tiszántul irodalmi és kulturális életéről. A szépirodalmi rész után következik Tiszántul irodalmi, művészeti és zenei életének lexikonja, mely mintegy 230 író, költő, zenész, festőművész és tudós életrajzát öleli fel.

Az almanach a Tiszántúli Szépmíves Céh égisze alatt Benyovszky Pál és Szalacsy Rác Imre szerkesztésében jelent meg s a napokban kerül könyvkereskedői forgalomba. Akik az almanachra előjegyeztek, azok a könyvet ma este 6 óra után átvethetik a »Debrecen« szerkesztőségében.

Hajdúvármegye és Debrecen város vitézeinek vasárnapi zászlószentelése

Folyó hó 6-án délelőtt a kormányzó nevenapján a vármegyei ház dísztermében Hajdu vármegye és Debrecen város vitézei zászlószentelési ünnepélyt tartanak.

Ünnepély előtt reggel 8 órakor a vitézek vármegyei értekezletet tartanak ugyancsak a vármegyei ház dísztermében. A vármegyei értekezlet meg fog emlékezni a Vitézi Szék 10 éves működéséről s 10 vitéznek jelképesen át fogja adni a telkeket.

9 óra 30 perckor templomokba való vonulás.

10 órakor ünnepélyes istentisztelet a Nagytemplomban s a vitézi zászló megáldása.

11 órakor zenés felvonulás zászló alatt a vármegyei házához. Vitézi jelvény felvonulás alatt a felső kabáton viselendő.

11 óra 30 perckor ünnepély a vármegyei ház dísztermében a következő műsorral: 1. Híszkegy. Énekli a Vitézi Énekkar Szücs Gergely karnagy vezényletével. 2. Ünnepi beszéd. Tartja

dr vitéz Kovács Elemér kir. törv. széki bír. 3. P. Nagy Zoltán: Üzenet a Vág-völgybe. Énekli a Vitézi Énekkar. 4. Zászlóanya beszéde: vitéz Nagy Pálné. Zászló átadása a vitézeknek. Vitéz Nagy Pál ny. altábornagy székkapitány átveszi a zászlót. 5. Zászlószegzek beverése. 6. Himnusz. Énekli a Vitézi Énekkar.

A zászlószentelési ünnepélyen a kormányzó vitéz Siposs Árpád altábornagy, vegyesdandárparancsnok fogja képviselni.

Ünnepély után közös ebéd (1.50 P) vitéz Nánássy Lajos »Korona« vendéglőjében, mely a Vitézi Széknek előre bejelentendő.

A művészies kivételül zászlót Hajdu vármegye és Debrecen sz. kir. város vitézi asszonyai ajánlották fel, melyet Kerékgyártó László iparművész tervezett, a kivitt pedig debreceni munkás kezek végezték.

A zászlószegzekből befolyó összegből a nyomorgó és éhező vitézi családok karácsonyi segélyezést fognak kapni.

A Kollégiumi Diákszövetség decemberi összejövetele kitűnően sikerült

A Kollégiumi Diákszövetség jól sikerült, nívós műsoru összejövetelt tartott szerdán este az Angol Királynő vendéglőben. Az öreg diákok ezúttal is szép számban gyűltek össze. A megnyitót Herpay Gábor vármegyei főlevéltárnok igen érdekes és magas színvonalu előadásban emlékeztet meg Szegedy Gergelyről, aki a reformáció küzdelmes éveiben együtt Méliusz Juhász Péterrel. Találó képét adta a nagytudású és nagy energiájú lelkesnek. Csobán Endre dr városi főlevéltárnok orosz Árpád jegyző ügyes és hatásos versenytől olvasott fel, lelkes tetszémellett.

Nagy sikert aratott Roncsik Jenő dr tűzoltóparancsnok is, aki az 5 közvetlen, meleg humorával, tréfás diák-anekdótákat adott elő.

Nagy érdeklődéssel fogadták az öreg diákok dr Csobán Endre városi főlevéltárnok előadását. Csobán ezúttal tanácsai jegyzőkönyvek hiteles adatai alapján ismertette azt a nem mindennapi konfliktust, mely 1830. évben támadt a Kollégiumi diákok és

az itt állomásozó osztrák katonák között. Az afférból semmi nagyobb baj nem támadt, de humoros szituáció, melybe a debreceni diákok csinnyje juttatott egy osztrák katonatisztet, sokáig őszinte derűltséget okozott a derék debrecenieknek. — Mint érdekességet említett meg Csobán Endre, hogy ebben az időben Schlick osztrák ezredes volt a debreceni állomásparancsnok, ki később a szabadságharc alatt olyan élesen a magyarok ellen fordult.

A Kollégiumi Diákszövetség decemberi összejövetele a legjobb hangulatban folyt le.

Weisz Ferenc

asztalosműhelyét áthelyezte Bőszörményi ut 3/a. szám alá (volt Stern kefégyár). Telefon 10—89. sz

Hőcipőt legteljesebben javít
ORBAN, Piac ucca 9.

Mágnesek delejezését, dynamók tekercselését akkumulátorok töltését és ujra lemezelését garanciával készíti a debreceni



BOSCH szolgálat
Széchenyi-utca 24 szám

Ma csütörtökön PREMIER AZ URANIABAN

Elisabeth Bergner világtilmje

AZ

ARIANE

(az orosz diákleány)

CLAUDE ANET világhírű regénye 9 fev.-ban. Rendezte: Paul Crinner.

Csak 16 éven felülieknek

FILM

AZ ELSZABADULT AFRIKA.

Premier a Vig mozgóban.

Sok szép és izgalmas Afrika-filmeket produkáltak már eddig a fekete világ-részben dolgozó operatőrök, de egyik sem tetszett minékünk olyannyira, mint ez a mai, amelyet a Vígyszínház mutatott be. Itt Afrika és bennszülött világa minden hazug beállításától mentesen jelenik meg előttünk. Az expedíció fehér emberei nem kalandos hősök, világfelfedezők, hanem jól számító és tisztességes polgári haszonra dolgozó kereskedők, amerikai és európai állatkeretek megbízottai, nagyszerű film-operatőrök s a négerek nem ember-evők, hanem gyarmatok egyszerű földműves népe, amely nem ismeri a valutát, hanem cserekereskedelmet üz. Végre egy igaz Afrika-film — mondjuk eltávozáskor — amely nem bosszantia hazugságokkal a nézőt. A felvételek kitűnőek, izgalmasak és Afrika őserdeinek ismeretlen szépségeit hozánk eléink. Különösen lenyűgöző az őserdő égése, a felzavart, még soha nem látott állatok pánikszerű menekülése. A filmben igen sok derűs részlet is van.

A Vígyszínház bemutatója iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg s a filmet, amely meg is érdemelte ezt, melegen ajánljuk mindenkinek, de különösen az iskoláknak.

EGY MAHARADZSA 75 EZER PENGŐT ADOTT SZÁZ ÜVEG TOKAJI BORÉRT.

London, december 2. Egy bor-árverésen eladásra került száz üveg tokaji bor, az 1812-es terméskből. A száz üveget a rasputanai maharadzsa vette meg, 75.000 pengőért. A napokban ugyanszak száz üveg 1790-es évjáratú „Nokaj Imperial” bort fognak elárverezni.

Órát órástól, bútort a Faiparítól vegyen Király ucca 4. Piac ucca 83.



December
3
Csütörtök

Felkérjük igen tisztelt előfizetőinket, hogy a folyó havi előfizetési díjakat legkésőbb f. hó 5-ig a lapkézbesítőknél lévő — (barna színű) — nyugtákra, vagy kiadóhivatalunkban (József kir. herceg u. 1.) vidékről pedig a „DEBRECZEN” december elsejéi számához mellékelt postautalvány felhasználásával, ki egyenlítői sziveskedjenek. Nagyon sajnálnánk, ha a lap küldése a késedelmes előfizetőinknél akadályt szenvedne.

A „DEBRECZEN”
KIADÓHIVATALA.

Mónus Ferencet a miskolci főposta főnökévé nevezték ki

Mónus Ferencet, a debreceni postafelügyelőség titkárárt, — mint értesülünk — a miskolci főposta főnökévé nevezték ki. Mónus Ferenc új állását — melyre való kinevezése kintintetés számba megy — a napokban már el is foglalja.

Mónus Ferenc távozása nagy veszteség városunkra. A köztisztviselőben álló férfiú, nagy érdemeket szerzett a debreceni posta történetét feltáró tudományos munkásságával. Etekintelen valóban úttörő munkát végzett. Lapunkban is többször volt alkalomunk közölni Mónus Ferenc érdekes történelmi írásait, mint hitvestársának. Mónusné, Kohuth Lolának, a kitűnő írónőnek szép elbeszéléseit. Remény van arra, hogy távozásuk dacára fenn tartják Debrecennel az irodalmi kapcsolatokat.

LEGSZEBB

Révnapi ajándék retikülök, pénz-tárcák FEUERMANN bóröndöséi (Gambrinus passage) Piac uca 26.

— A Népszerű Főiskola Tanfolyam mai, csütörtöki előadása. A város-háza közgyűlési termében ma délután hat órakor tartja meg Oláh Gábor reáliskolai tanár, a jeles költő, író és esztétikus, „Shakespeare és hatása” c. előadását. Ezt igen szép vetített-képekkel illusztrálja. Ezek a képek a világ legnagyobb drámatrója életének fontos mozzanatait illusztrálják, — azután drámáinak legismertebb jeleneteit, valamint a nagy Shakespeare színészeket mutatják be. Az előadás ingyenes.

— A testnevelési kitüntetések átadása. Megírtuk, hogy a testnevelési törvény tízéves fennállása alkalmából az OTT, Szarukán Sándort ezüst, Mezey Bélát bronzéremmel és Péterfy Jenőt elismerő oklevéllel tüntette ki a testnevelés körül kifejtett odaadó és buzgó munkásságukért. A kitüntéseket a legközelebbi testnevelési bizottsági ülésen, az elnök nyújtja át a kitüntetetteknek.

— A katonai vegyesbizottság városi kiküldöttjei. A katonaság által fizetendő bértérítések díjának felemeléséről a város és a katonaság tárgyalásokat fog folytatni. Ecéllra vegyes bizottságot küldenek ki. Ebbe a bizottságba a város részéről Zöld Aladárt, Serly Jenőt és Tunyogi Szücs Gézárt delegálják, illetőleg ilyen javaslatot terjesztjenek a közgyűlés elé.

— A város is zászlószegyet ver a vitézi zászló rudjába. A Vitézi Szék meghívta a várost, a vasárnap délután, féltizenkét órakor tartandó zászlóavatási ünnepére és egyúttal zászlószegyet is küldött. A város az ünnepélyen képviselteti magát a szeg megváltásaként huszonöt pengőt küldött.

Felmetszette a sötétben egy péksegéd hasát, aki a debreceni közkórházban belehalt sérüléseibe

A múlt este véres késelés történt Kisujszálláson. Az áldozat egy 27 éves péksegéd volt, akit beszállítottak Debrecenbe a Horthy Miklós közkórházba, de már nem tudtak rajta segíteni. A szerencsétlen fiatalember rövid szenvedés után az éjszaka elhunyt.

A halálosvégű késelés meg lehetős homály borítja. Popovetz János 27 éves péksegéd november 30-án este hazafelé ment a gazdája kapujában ott látta az egyik cselédet, aki egy fiatalemberrel beszélgetett. Ő nem törődött velük, hanem bement a házba és le akart feküdni. Közben a gazda megkérdezte, hogy hol van a cselédleány. A péksegéd megmondotta, hogy kint látta beszélgetni egy ismeretlen fiatalemberrel. A gazda ekkor megkérte Popovetzet, hogy hívja be a leányt.

A következő félóra története még teljesen rejtély a hatóságok előtt. Popovetz ugyanis kiment a kapuba s valószínűleg összeszólkkozott a cselédleánnyal beszélgető fiatalemberrel, aki erre előrántotta a kését és beledöfte a péksegédbe. A szerencsétlen ember, akinek a hasát csaknem felmetszette a kés, véresen esett össze s még aznap éjszaka beszállították a debreceni Horthy Miklós közkórházba. Itt a rendőrség ki akarta hallgatni, de Popovetz semmi érdemlegest nem tudott mondani. Annyit vallott csupán, hogy ak-

kor este rendkívül sötét volt s ő nem ismerte fel az illető késelő fiatalembert, aki egyébként is elmenekült.

A kihallgatás után a péksegéd állapota mindinkább súlyosabbra fordult s az éjszaka sérüléseibe belehalt. Az orvosok megállapítása szerint a kés egészen átvágta a beleket és vérmérgezés lépett fel.

Az esetről jelentést tettek a debreceni kir. ügyészségnek, amely elrendelte a holttest felboncolását. Tekintettel azonban arra, hogy Kisujszállás a szolnoki ügyészséghez tartozik, a halálosvégű késelés ügyében az iratokat átküldték Szolnokra.

x **Berzéki fényképfelvételek.** fényképezőgépek, fotocikkék, képkeretek, gramofonlemez és készülékek, fényképalbumok, olcsó árban és minőségben vezetnek. Piac uca 38. udvarban.

— Ma, csütörtökön délután félnegy órakor, a Debreceni Ujságíró Egyesület, fontos ügyben gyűlést tart, az Ujságíró Clubban. Az elnökség felkéri a tagokat, hogy az ügy fontosságára teljes számban jelenjenek meg.

— A Szent Erzsébet Nőegylet, f. hó negyedikén, pénteken délután hat órakor tartja a piarista gimnáziumban rendes választmányi gyűlést. Az elnökség kéri a tagok nagy számban való megjelenését.

Ezek az árak érvényesek míg a készlet tart a

KLEIN DIVATHÁZ

(volt Ecker, Klein, Sugár)

karácsonyi vásárján

GYAPJU RUHAKELME szép mintákban P 2.60	TAVASSZRÓL VISZSZAMARADT MINTAS RUHAKELMEK P 3.50 helyett P 1.95
GYAPJU KÖTÖTT RUHAKELME P 7.20	FEHÉRNEMÜ SE- LYEM, kellemes vi- selet, szép ruhaanyag P 2.95
GYAPJU FERFI SZÖ- VET rendkívüli alka- lom P 11.50	SELYEM MAROCAIN kitűnő magyar min. P 6.50

Sevilla 1931. évi minta, míg a készlet tart
P 2.90 heletty P 1.68

MÜSELYEM szép min- tákban P—,88	JAPÁN SELYEM szép színekben P 2.90
VOALOK szép minták- ban P—,68	FEHÉRNEMÜ BATISZT, szintartó, szép színekben . . . P—,98
TENNISZ FLANELL pijamára, szép min- tákban P—,68	AGYNNEMÜ DAMASZT megbízható minőség . P 1.88

Rendkívül olcsó áron kiórusítjuk a rak- táron levő asztalneműeket, törülközőket és kész női teherneműeket

Maradékok minden árban

ELRONTOTT GYOMOR

béizavarok, émelygés, kellemetlen száj íz, homlokfájás, láz, székszorulás, s hányás, vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvos- tudomány igazolja, hogy a Ferenc József víz használata a sok évés és ivás káros következményeinél igazi jóléteménynek bizonyul. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerüzletekben, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Miklós-napja. A Boldogfalva- kertség Olvasókörének vezetősége, — december hó ötödikén, este hétórai kezdettel, teaestély keretében fogja megülni Horthy Miklós kormányzó névnapjának előestélyét. A kertség ürleányaiból és ifjúságából alakult művész gárda, hogy élvezetessé és emlékeztetessé tegye ezen estét, szép műsort is állított össze. Komoly szavalatok, víg monológok, ötletes tréfás és egyéb mókás ötletek- kal szórakoztatják a megjelenteket. Belépődíj nem lesz. Egy csésze tea negyven fillér. Műsor és ruhatár együtt harminc fillér. Pontos meg- jelenést kér a Rendezőség.

— Nagy sikere van a csapócecaf egyházzársz karácsonyi bazárján. — Az egyházzársz állandó szegény- gondozásának támogatására rendezett karácsonyi bazárt naponta sok látogató keresi fel. A bazár reggel 9 órától este hét óráig állandóan nyitva van.

— Vallásosestély a vámospécsi ref egyházban. A vámospécsi református egyház, jól sikerült vallásosestélyt rendezett. „Szívemet hozzád emelem” kezdetű ének elénkélése után Bartha Dezső lelkész buzgó imája követ- kezett. Bibliát olvasott Bartha Dezső- né. „Eredj ha tudsz”. Irta: Végvári szavalta: ifj. Bartha Dezső. Fel- olvasást tartott „Az erkölcs a család- ban” címmel, vitéz Dobos Sándorné ref. tanítónő. „Sirató ének”. Irta: Ceglédi Sándor, szavalta Kis Mária. Bartha Dezső ref. lelkész áhítatos imája után „Az Urnak irgalmát örök- ké éneklem” kezdetű ének zárta be a kedves vallásosestélyt.

x LEPJE MEG hozzátartozóit ka- rácsnyra egy művészi fényképpel, Liener műterméből.

— Az Alsószabolcsi Armentesítő Társulat, december hó ötödikén köz- gyűlést tart.

— Nem zárják le a Péterfia uccal laktanya melletti síkatorit. A dandár- parancsnokság kérte, hogy a város zárja le azt a kis uccát, amely a Pé- terfia uccal kaszárnya mellett vezet a Libakertbe. Ha másként nem lehet- séges, legalább az esti órákban való elzárását kérte. Miután ellenőrizni nem lehet, ezért forgalmi okokból a város nem zárja el az uccát.

— Kevés a tuntiemi adó. A város- házán hozzávetőlegesen kiszámították hogy Debrecen város területén a tunti- em adóra kivett szükségadóból mindössze körülbelül 27.000 pengő folyik be.

— Kiadó városi kislakás. A tüzér- laktanyával szemben levő Kassai úti kislakásos telepen egy szoba, kony- hák lakás, szabadkézből kiadó. Érte- kezni lehet a helyszínen. Stieber Jó- zsef telepfelügyelőnél.

Polgármester

— Babits Mihály darabjának be- mutatója lesz a Bethlen Gábor Kör Kazinczy-ünnepségén, vasárnap, a zenekola hangversenytermében, s a műsor színvonalát Juhász Géza és Szabó Emil szereplése biztosítja.

— A „Szeretet-asztaltság” folyó hó ötödikén, szombaton este tartja teaestélyét, a Katholikus Otthonban. Kérjük a tagok családias megjelené- sét. Vendégeket is szívesen lát az Elnökség.

Gyászrovat

SIMON ISTVÁN
NYUG. REF. IG. TANÍTÓ GYÁSA.

Gyász érte Simon István nyug. ref. igazgató-tanítót. Anyósa özv. Tóth Bálintné szül. Siró Eszter, füzeggyarmati ref. tanító özvegye, 99-ik évében, rövid szenvedés után, Sárreudvariban, folyó évi december hó 1. napján elhunyt. Temetése december hó harmadikán lesz Füzeggyarmaton, az ottani családi sírkertben. A temetési szertartást Jánosi Zoltán, a család régi ismerőse, füzeggyarmati ref. lelkész végzi.

Sáska Lajos nyug. MÁV pályaudr. életének 74-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó harmadikán, délután két órakor lesz, Kossuth uccai temetőháztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth uccai temetőbe. — A temetést Fehértől temetkezési vállalata rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak akik Istenben megboldogult testvérünk: Raics Ferenc főmérnöknek, november hó 28-án történt végső tisztességételen megjelenve fájdalom munkában osztozkodtak, mélyen érzett meleg köszönetünket fejezzük ki.

Raics-család.

Üz'etem **25** éves
évfordulója alkalmából

— Segélyt kapott a várostól, az egyetemi diákjóléti intézmény. — Dr Szentpéteri Kun Béla, az egyetemi diákjóléti bizottság elnöke, azzal a kéréssel fordult a városhoz, hogy az egyetemi hallgatók nyomorának enyhítése céljára az intézményt pénzeségében részesítse. Eppen kapóra jött a polgármesterhez az a jelentés, hogy három jókedvű egyetemi hallgató a nagyerdői parkban kihuzgálta a padok cementlábát. Ez nem kis erőt igényel, éppen ezért dr. Vásáry István polgármester tréfásan megjegyezte, hogy az erőművészek jutalmául ezer pengőt kintal a szegény diákok céljára. Természetesen a városházán is tisztában vannak azzal, hogy nem az éjszakai erőművészek számára kéri a segélyt.

Szilágyi:

MAGYAR NEMZET TÖRTÉNET,
10 öket, félbör kötés 60 P. Révai
Lexikon, 20 kötet, 260 P. Kultúra
Antikvárium. — Szent Anna ucca 3.

— A város most nem fizeti be a nyomda alapítke reá eső részét. — Zöld József helyettespolgármester a tegnapi polgármesteri értekezleten szóba hozta, hogy a városnak be kell fizetnie a nyomda pénztárába az alapítke felemelése folytán reá eső kétszázezer pengőt. Erre vonatkozólag — mint ismeretes — a takarékosági bizottság is javaslatot tett a közgyűlésnek. Dr. Vásáry István polgármester azonban kijelentette, hogy a nyomda felügyelőbizottsága tárgyalta ezt az ügyet és egyelőre nem ragaszkodik az alapítke rész befizetéséhez, hanem azt kéri, hogy a város kamatot fizessen a tartozása után. Így egyelőre csak ezt az összeget veszik fel a költségvetésbe.

x SZÉP, olcsó és becses karácsonyi ajándék egy fénykép, Liener műterméből.

— Ellopták a kosarából a pénztárcáját. Káposzta Györgyné, Német ucca 32. szám alatti lakos kosarából a MÁV Kolónia környékén kilopták a pénztárcáját, amelyben ötven pengő iratok és apróságok voltak. Feljelentést tett a rendőrségen, ahol a nyomozás megindult.

Sulyos szerencsétlenség a garázsban

Egy teherautó falhoz nyomott egy fiatal munkást, akit eszméletlenül állapotban szállítottak a klinikára

Sulyos szerencsétlenség történt tegnap a Hatvan u. 53. sz. alatt az Autóforgalmi R.-T. garázsában. Erdélyi István 19 éves autószerelőtanuló, Apponyi ucca 25. sz. alatti lakos a garázsban dolgozott, amikor egy javítás alatt álló teherautót elindítottak. Erdélyi nem vette észre az autó elindulását és az a fiatal fiut a falhoz nyomta. Erdélyi elkiáltotta magát, mire az autót azonnal hátrafelé indították, úgyhogy Erdélyi

látszólag sérülés nélkül uszta meg a balesetet.

A baleset után a fiatal autószerelő egy másik autóval felment a Piac u. 60. sz. alatt levő garázsba, ahol azonban rosszul lett és eszméletlenül esett össze. A garászból értesítették a mentőket, akik első segélyben részesítették az eszméletlen fiut, majd kiszállították a kórházba, ahol lápolás alá vették. Állapota sulyos.

— Pazar a Tabarin debreceni műsora. Műsor fél 12 órakor. Éjjel 2 órától bableves.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása a MÁV műhelytelepen. Folyó hó negyedikén, pénteken este félhatórai kezdettel, a MÁV műhelytelep dísztermében, a Népszerű Főiskolai Tanfolyam, harmadik előadásán, dr. Papp Károly egyetemi tanár tartja meg értékes és érdekes előadását „A magyar népszínmű fejlődése” címen, vetített képekkel, az „Egyetértés Dalárda” és a Gömör Bandi zenekarának kísérete mellett. Ezen kiváló és mindenkit érdeklő előadásra vendégeket is szívesen lát a Vezetőség.

x KARÁCSONYRA fényképeket Lienernél csináltasson, Csapó ucca 1. x „Igaz mérleg” 10 kg-os salgószén-csomag, minden fűszerüzletben kapható, ára 56 fillér.

25

napig nov. 30-tól dec. 24-ig

x MESSZE LAKÓ kedveseknek küldje el karácsonyra jól sikerült arc képét. Készíti: Liener fényképész, Csapó ucca 1. szám.

— A Kerekés-telep és Környéke Polgári Olvasókör, folyó hó 6-án, vasárnap délután öt órai kezdettel, táncal egybekötött, belépődíj nélküli műsoros estélyt rendez. Színe kerül a „Cigányvajda története” című 3 felvonásos népszínmű, melyet a kör igen jóhírnevű műkedvelő gárdája fogja előadni. Zenét a közkedvelt Nagy Endre zenekara szolgáltatja.

— Nyukosz hírdetmény. A vasúti igazolványok meghosszabbítása végett felkérjük tagjainkat, hogy az igazolványokat a honv. miniszterium kitöltött leiratával és igazolványonként kilenc pengő térítési díjjal, f. hó 12-ig, délelőtt 11—12 óra között, a hivatalos helyiségünkben, Kossuth u. 11. szám alatt, beadni szíveskedjenek. Elnökség.

— A Beregi Kör t. tagjaihoz. Tudatom a tisztelt tagokkal, hogy a választmányunkban történt megbeszélés alapján, tekintettel a mai, igen sulyos gazdasági helyzetre, havi összefuteteleinket egy időre felfüggesztjük Debrecen, 1931. december hó 2. Pap Károly sk. elnök.

— A Csaba B. E. „Mikes Kelemen” törzse, serlegavató dísztáborozásra készül. A „Mikes Kelemen” törzs, f. hó 10-én, este félkilencórai kezdettel, táncal egybekötött dísztáborozást tart. Az „Angol Királynő” pazarul ki-világított terméi várják a közönséget. A táborozás fénypontja az 1930. évben a törzsek közötti versenyben megnyert díszes ezüsterleg felavatása. — Ezenkívül számos más és érdekes műsorszám fogja szórakoztatni a megjelent közönséget. A zenét Réthyszalon- és jazz zenekara szolgáltatja. Meghívókat lehet igényelni Papp Károlynál, a „Csaba” B. E. udvarnagánál.

— Bartalis tánciskolájában, vasárnap nagy Mikulás-est. Délelőtt 11-től össztánc.

— A nyilastelepi egyházrész Imatermében, folyó hó harmadikán, — csütörtökön este öt órakor, adventi vallásosünnepélyt tart. Imádkozik és bibliát magyaráz: Papp Imre vezető lelkész. Énekel: Körösi Lili és Szabó Emma, harmóniumon kíséri: Zsigó Károly tanító. Szavalnak: Körösi Erzsébet, Keresztessy Ica és Fekete Piroška. Karéneket adnak elő a leány kör tagjai. Vezeti: Matkó Rózsika tanítónő.

— Pazar a Tabarin debreceni műsora. Műsor fél 12 órától. Éjjel 2 órától bableves.

x Gyorsírás tanítás, gépirás tanítás — helyesírás tanítás havi öt pengőtől Náményi Gyorsíróiskolában. Piac 26-b.

— A MANSZ. „Erzsébet” vegyeskara szokásos kultúrdeputánját nem vasárnap délután, hanem ötödikén, szombaton este nyolcórától kezdettel tartja, mely alkalommal dr. Jánossy Gyula tart előadást „Egészségtelen szokások” címmel. Műsoron szerepel az énekkar is. Részletes műsört a szombati számban közölünk.

25

százalék engedményt a dok szigorosan szabott árámból

— Egy szoba, konyha, spájz, — veranda, december hó 15-re kiadó, Vörösmarty ucca 7.

Olcsó képvásár, részletre is, a Nemzeti Antikvárium könyv- és papír üzletében, Piac ucca 40. szám.

SPORTHIREK

A rendőrség céllövőversenye.

A debreceni rendőrség tisztikara céllövőversenyt rendezett, amelyen egy vendégcsapat is volt. A verseny kitünően sikerült, amit legjobban bizonyít az, hogy 83 indulója volt. Részletes eredmények:

Junior számban 1. Bardócz Jenő 10/73, 2. Boross Andor 10/71, 3. Rózsa Miklós 10/69.

Senior számban 1. Dr. Tóth Sándor 10/92, 2. Szinyei-Merse Miklós 10/82, 3. vitéz Szánthó Mihály 10/80.

Álló számban 1. Balogh József 10/80, 2. Szinyei-Merse Miklós 10/76, 3. vitéz Boskó Mihály 10/63.

Vendégversenyben 1. Tóth József 20/172, 2. Szentmiklóssy János 20/170, 3. Bodó Sándor 20/157 egység.

Csütörtökön a klub új ügyrendjét tárgyalja a Boeskaí választmány.

A Boeskaí FC választmányának csütörtökön este az Angol Királynő fehér termében ülést tart, amelyen csupán egyetlen tárgy szerepel: a klub új ügyrendjének megállapítása. Az új ügyrend célja az, hogy a vezetést és az adminisztrációt minél tökéletesebbé tegyék. A rendkívül fontos tárgy megkivánia, hogy a választmány és az el-

nökség tagjai lehetőleg teljes számban legyenek jelen ezen az ülésen, amelynek más tárgya nem is lesz. A meghívókat már kibocsátotta a választmányi ülésre az elnökség.

Ferenczy Károly és Kollmann Ferenc ünneplése.

A Keletmagyarországi Labdarúgóé Alszövetségének tanácsa ma este 7 órakor Ferenc József-ut 61. szám alatti hivatalos helyiségében ülést tart, melynek során ünnepélyes keretek között átadják Ferenczy Károly elnöknek és Kollmann Ferenc társelnöknek az OTT és a MLSZ által nekik juttatott kitüntető érmeiket. Ugyanezen a gyűlésen szerepel a jövő évi bajnokság kérdése is. A gyűlés után az Arany Bika különtermében vacsora lesz a kitüntetett sportvezérek tiszteletére.

Berezhub és Pluó, Lucifer gyermekel e héten fenttartózkodnak a földön. Springer bácsi könyvesboltjában veszik jó gyermek részére a mesék könyveket

Közgazdaság

TERMÉNYTÖZSDE.

A készáruvásáron a búza 10—15, a rozs 30—40, a zab 50, a tengeri pedig 30 fillérrel volt drágább. A budapesti piacon főleg a liwepooli bossz idézte elő az irányzat újabb javulását. A font áresése nyomán ugyanis Liwepoolban állandóan nagyobb gabonavásárlások történtek. A készáruvásárlás irányzatának megfelelően a határidőpiacon folytatódagos fedezésvásárlások történtek.

Határidőüzlet: Búza márciusra 13.64—66, májusra 14.50—52. Rozs márciusra 15.34—15.45. Tengeri májusra 16.70—16.72.

Készáruüzlet: Búza: Tiszai 77 kg 12.70—13.10, 78 kg 12.85—13.25, 79 kg 13.—13.40, 80 kg 13.01—13.45. — Felsőtisza 77 kg 12.20—12.40, 78 kg 12.35—12.55, 79 kg 12.50—12.70, 80 kg 13.00—13.45. A különleges tiszai 80 kg búza 14.—14.50, rozs 13.45—13.65, takarmányárpa I. 17.25—17.50, takarmányárpa II. 16.85—17.20, felvidéki sörárpa 20—23.50, egyéb sör-

Schön Sándor

keztü. kötszer és orvosi-műszertára Debrecen, Piac ucca 14., Csapó ucca sarok

árpa 18—19.50, zab I. 22.50—23, zab II. 22—22.50, tiszántúli tengeri 15—15.30, egyéb tengeri 14.90—15.10, — korpa 12.50—12.75.

Debreceni

termény- és takarmányi árak.

Búza 10.80—10.80 és a boletta, rozs 11.00—10.80 és a boletta, árpa 16.00—15.80, tengeri (új) 13.50—12.00, tengeri (csöves) 10.80—10.50, lucerna 9.20—7.50, szóna 7.50—6.00, lóhera 7.50—7.00, búkköny 6.00—7.00, alomszalma 2.00, cukorrépa 2.40—2.00, takarmányrépa 1.50—1.20.

A debreceni Ipartestület elnöki szakszatyája

f. hó 4-én, azaz pénteken este pontosan hétórai kezdettel az Ipartestület helyiségében szakszatyai ülést tart. Az ülésen több fontos ügy kerül tárgyalás alá, így többek között a bórdrágulás kérdése és a piaci árusok ügye. Az ülésen tárgyalandó ügyek fontosságára való tekintettel, a szakszatyai tagok teljesszámú és pontos megjelenését ez uton is kéri a szakszatyai elnökség.

Eladó házhelyek.

a Sesta kertben és a Hadházi-utca végén, illetve az Erdősoron 250—300 öles nagyságban. Értekezhetni TÓTH ÉS SEBESTYÉN R. T. Fürdő u. 2. irodában. Telefon 6-19.

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

Nevelőné
megismerkedne 30-40 közötti keresztény, független úrral „Szolid és jó” jellegre a kiadóba. 516

Alkalmazási nyer

Igazolvánnyal
rendelkező rikkancsot, azonnal felveszek, nagy állomási csarnoki pavillon. 563

Alkalmazási nyer

Gyors- és gépirónót
keresünk, azonnali be-
lépésre, Ullmann Rt. 560

Gyermekszertető
tisztá, ügyes mindenest
azonnal felveszek, Te-
leki ucca 15. 576

Elárusítóleány
jó írással felvétetik, —
bútorüzletben, Piac u.
85. sz. 583

Fiatall
bejáró, 7-11 felveszek
Eötvös 49., azonnal. 594

Bejárónót
esetleg mindenest, —
Moldvayné, Eötvös u.
6. sz. 613

Alkalmazási keres

Pesti varrónő
házakhoz ajánlkozik,
napj két pengőért, —
Szathmáry Ilus, Csapó
ucca 28. 578

Oktatás

Gyorsírás,
gépirástanítás, havi öt
pengőtől, Naményi
gyorsíróiskolában, Piac
ucca 26-B. 396 XII-8. ig.

Öt pengőért
hivonta, alapos német-
tanítás, született német
tanerőnél. Rothermere
7. sz. 599

Társ

5-10 ezer pengővel
darálomalomhoz, ipar-
engedéllyel rendelkező
társat keresek. Cím a
kiadóban. 568

Elelmiszter, ital

Műalmi
fiszt, korpa, hüvelyesek
a legolcsóbb napi árak-
ban kapható. Miklós u.
2. 1885 XII. 5.

Szilvalekvár
méz édes, hercencel szil-
vából, házilag főzve,
bármilyen mennyiség-
ben, kilója egy pengő,
rendelést házhoz küld-
jük, Külsővásártér 13.
Telefon 12-74. 1036 vv

Jó házikoszt
kapható, bentékezésre,
és kihordásra, ebéd 20
pengő, ebéd, vacsora 30
pengő, Rákóczi ucca 54
607

Bútor

Komplett
keményfa háló, fél-
modern, teljesen jókar-
ban, alighasznált eladó
Henvéd ucca 43. Meg-
tekinthető délután 4-
5 óráig s este 7-8 óra
között. 556

Egy
alighasznált modern
ebédlő eladó. Cím a ki-
adóban. 572

Könyvszekrény,
tölgyfa, tej üvegekkel,
olcsón eladó, Pacsirta u
27. szám. 601

Diófa polituro
férfiszoba új, berakásos
(interzia), julányosan
eladó, Bethlen ucca 48.
asztalosműhely. 595

Eladó
szekrény éjjeliszekrény
ágy, hencser, varrógép,
Hadházi ucca 3. 619

Háló,
konyhakredenc, író-
asztal, hencser, álló-
fogas, divány, szalon-
készlet, ebédlőkredenc,
olcsón eladó, Hatvan u.
21. sz. 520

Aladó üzlet,

Egy
fiókos fűszerüzlet be-
rendezés, teljesen új, el-
adó. Cím a kiadóban.
579

Fűszerüzlet,
áruval, berendezéssel,
betegség miatt, sür-
gősen átadó. Cím a ki-
adóban. 587

Üzlet, műhely,

Sarok üzlet,
kiadó, kisebb cserép-
kályha eladó, Sarok u.
2. szám. 581

Pénz

Magánosoktól
pénzt, jó kamatozással,
a legteljesebb biztonsá-
gal, sokszoros ingatlan-
fedezetre keres, köz-
ismert bankszakember.
Címe: Piac ucca 58. II.
lépcső, első emelet, 17.
612

Rádió

Elsőrendű
rádió 4+1 lámpás, ol-
csón eladó, Miklós u.
46 sz. 527 h XII-15.

Kereslet

Zálogcédulákat
veszek, arany, ezüst és
ruhaneműről, — magas
árért, Eötvös ucca 15.
1559. XII. 5.

Elveszett
egy Papp Imre névre
szóló arcképe s igazol-
vány. Becsületos meg-
találó jutalom ellené-
ben szolgáltatassa be e
lap kiadóhivatalába.
609

Négy darab,
használt, vastag lóta-
karó pokrócot keresek
megvételre. Cím a ki-
adóban. 517 A w.

Megbizásból
utibunda eladó. Kö-
váry szücsmesternél —
József kir. herceg ucca
3. sz. 561

Elveszett
november elsején egy
daruszörű, „Sz” bi-
lyogos tehén, aki tud
rőla értesítse Szalmári
Józsefet, Vigkedvü Mi-
hály ucca 39. 523

Ajánlat

Gépendli mtr 10
fillér, monogram 10 fill-
lértől, férfinyvarrás
1.20, paplanpedő 1.50
stb. Szentanna 5.
2 h vv

Kiváló jó
hazai szén 3.20, száraz
aprított fa 3.60, haza-
szállítva, Salétrom ucca
12. Telefon: 6-74.
4 h XII-28.

Varródamat
Péterfia 18. alá helyez-
tem. — Tíz százalék
engedmény. — Bálint
Margit. 418

Törtaranyat,
fogaranyat, ezüstöt, —
magas árban veszek,
Haász Janka Simonffy
ucca 7. 522—XII-15

Élőhal,
P 180 Goldsteinnál, —
Simonffy 9. tejpjac
mellett, városi halcsar-
nekban. 538

Kötőtűrhák
koresolyakosztűmök, s
pulloverek, bécsi model
lek, Róth Zsuzsi divat-
szalonjában, Piac ucca
58. 618

Élő ponty,
1.80 kg. Piac ucca 9. sz.
Bika szálloda mellett.
589

Aranyat,
zálogcédulát, legmaga-
sabb árban vesz, kis-
postánál. Blattner, Csa-
pó ucca 63. 586

Teljes ellátás

Egy
jobb leányt kvártélyba,
vagy teljes ellátásra fel-
veszek. Lorántffy ucca
46. 565

Hangszer

Régi
mester cselló, eladó, —
Szepességi ucca 3. 585

Butorozott szoba

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó.
Miklós utca 26. 231

Központban
különbejáratu, csino-
san bútorozott szoba, ol-
csón kiadó, Bethlen u.
20. sz. 611

Különbejáratu
diszkrét bútorozott szo-
ba, lakó nélküli udvar-
ban kiadó, Bercesényi u.
37. 615

Kapualatti
bejárattal, uccai búto-
rozott szoba, mosdó
fülkével kiadó, Monti-
ezredes (Magoás) ucca
18. 592

Csendes
udvarban, magános
hölgyenél, bútorozott szo-
ba kiadó, Honvéd ucca
8. 562

Kiadó
udvari szoba, fűskama-
rával, olcsóért, azon-
nalra. Kölcsey ucca 15.
605

Lakást keres

Keresek
májusra négyszobás
modern villalakást, —
vagy keresztépületben
külön kerttel villanyos
megálló közelében. —
Ajánlatok bérösszeg
megjelölésével „Jó hár-
ló” jellegre a kiadóba
kéretnek. 555

Házal,
adómentes, belváros-
ban keresek. Levelet ár
jövedelem feltüntetésé-
vel „Vidéki” jellegre a
kiadóba kérek. 571

Keresek
kisebb házat 8000 pen-
gőig, városba. „Ház”
jellegre a kiadóba. 580

Elveszett
kis róka foxi buldog
kutyám, harapós. Ké-
rem a megtalálót DM-
KE barak. 8. sz. tudatni
606

500 pengő
kölcson keresek, havi
50 pengős visszafizetés-
re. Kamatha ebédkosz-
tot, vagy megegyezés
szerinti kamatot adok.
Ajánlatokat „Fedezet
van” jellegre a kiadóba
577

Kiadó lakás

Kiadó
modern szoba, konyha,
előszoba, spázz, külön
udvarral, olcsó áron. —
Zwingli ucca 5. (Luther
ucca 22.) 616

Egy szoba,
konyha, mellékhelyisé-
gekkel kiadó, Mester u.
4. 588

Uccai
egyszobás, modern la-
kás kiadó, Szappanos u.
18 sz. 591

Kiadó
egy uccai házmesteri
pincelakás, felnőtt csa-
ládu házaspárnak, —
Kandia ucca 5. 567

Pincészoza
száraz, világos, kiadó,
Lorántffy ucca 13. 566

Uccai
lakás, mellékhelyiségek-
kel, azonnal kiadó, Ve-
res ucca 27. szám. 575

Kiadó lakás

Kiadó
kettő szoba, előszobás
lakás azonnalra, jobb
igényűnek Domokos
Lajos u. 16. szám. Vén-
kert. vv. 1262 A

Két
udvari szoba, mellék-
helyiségekkel kiadó, —
Mester ucca 35. 564

Két szoba,
konyha, havi 35 pen-
gőért kiadó, Mester uca
16. 608

Kiadó lakás

Szép
egészséges három egy-
másba nyíló szobás la-
kás, minden mellék-
helyiségekkel, baromfi
és sertéstartás meg-
engedve, gyümölcsös és
veteményes kerttel, —
azonnal kiadó. Bőveb-
bet műteremben, Csapó
ucca . . . A XI-30.

Modern
háromszobás uccai la-
kás (orvosnak is alkalm-
mas) február hó 1-re
kiadó, Csapó ucca 81.
I. emelet. Értekezni le-
het: Csapó ucca 71. 600

Kiadó lakás

Villalakás
hatszobás, modern kom-
forttal, május 1-ére ki-
adó. Értekezni Kos-
suth ucca 15. 3 h. vv.

Teljesen
rendbehozott négyszob-
bás szép lakás, május
1-ére kiadó, Piac ucca
16. III. em. 3. 590

Vegyes

Szalma eladó.
80 mázsa, Acsádi út
elején, esetleg beszállit-
va. Guha, Szent Anna
10. II. em. 2. 573

Többszeker,
jó trágyát adok, szal-
máért, Gizella ucca 5.
Budai ucca végén. 570

Ingóság eladás

Fényképezőgép
9x12-es kazetták és ál-
vány nélkül eladó. —
Cím a kiadóban. 518 A

Bádoglemez,
használt, prima, eladó.
Tolvaj építész, Rákóczy
50. sz. 582

Eladó
alighasznált férfi téli-
kabát, 44-es cipők, Pé-
terfia 18. 603

Vaskályha,
csövekkel, eladó, 2-4
óra között, Simonyi út
6., házfelügyelőnél.
614-A.

Eladó ház

Házhelyek
hűsők emlékműve mel-
lett, Honvétemető uc-
cán, házak külsővásár-
térén, Teleki és Kiss
uccán eladók. Értekez-
letni Sas ucca 4. szám.
ügyvédi irodában. 373



NEM OKOZ GONDOT

a lakáskérdés, Lakást
keres, vagy kiadó
lakása van: hirdes-
sen a „Debreczen”-
ben. Az eredmény
gyors és biztos. —

Apróhirdetések egye-
dül felvételi helye:
József kir. herra. n. 1

Eladó ház

Darabos ucca 9.
számú ház eladó. Érte-
kezhetni dr Fényes Je-
nő és Endre ügyvédek-
nél, Piac ucca 76. 70 vv.

Maróthy u. 7. sz.
családi sarokház eladó.
nagyobbért ráfizetéssel
elcserélhető és bérbe-
adó. Értekezés: Benkő
főügyésznel, Vármegye-
háza. 301

Leszállított ár!
Kassai útból benyíló
Kemény Zsigmond ucca
ban, 9. számú adómen-
tes ház, három rendbeli
szép lakással, mellék-
helyiségek, istálló, ser-
tésőli, baromfiól, kocsi-
szin. 5500 pengőért
megkapható, Nagy La-
jos irodánál, Csapó u.
56. szám. 610

Eladó állatok

160 kilós
zsirtertes eladó, Kos-
suth 38. 534

Egy
kővér sertés eladó. Vas-
vári ucca 22. tüzerlak-
tanya mögött. 577

Liba
nagy fajta, kapható, —
Kossuth ucca 46. 581

Hat darab
hízott sertés, 140 kg-os
darabonként is eladó,
Szekfi ucca 10. 569

Yokrschirei
tenyészetemből 3-5 hó
napos tenyészkoçák, —
Guha, Szent Anna 10.
II. emelet. 2. 574

Eladó
négy darab hízott pri-
ma sertés, egyéves, 140
kg-os, Bethlen ucca 53.
602

Felálló szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
—
A Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó R. T. kiadása